
 

平成 22 年度 第 7回沖縄県がん診療連携協議会がん登録部会議事要旨 

 

日 時 ： 平成 22 年 11 月 30 日（火） 16：00～ 

場 所 ： 琉球大学医学部附属病院がんセンター   構成員： 7 名   出席者 ： 5 名 

平安政子（那覇市立病院）、比嘉初枝（県立中部病院）、安里邦子（中部徳洲会病院）、諏訪

奈々（琉大病院がんセンター）、増田昌人（琉大病院がんセンター） 

陪席者 ： 南文乃（琉球大学医学部附属病院がんセンター） 

欠席者 ： 賀数保明（沖縄県衛生環境研究所）、照屋勝（北部地区医師会病院） 

[報 告] 

１．  平成 22 年度第 6回沖縄県がん診療連携協議会がん登録部会議事要旨（資料１） 

 平成 22 年度第 6回沖縄県がん診療連携協議会がん登録部会議事要旨が承認された。 

 [協 議] 

１． 拠点病院以外への院内がん登録の普及を図る 

    がん登録の初期導入研修会を企画開催していくのと同時に、初期導入研修会を終えた施設に対 

して行う事後調査の内容について、がん登録実施の有無、国立がん研究センターの初級者研修 

会や、部会の研修会への参加の有無、地域がん登録への協力や、現在の問題点、がん登録の 

開始時期について盛り込むこととなった。 

 

２． 沖縄県の地域がん登録および拠点病院の院内がん登録の強化を図る 

国立がん研究センターより講師を招いて行われた地域がん登録の集約研修にて、地域がん登録

システムでは、ボタン操作で一括して、CSV ファイル形式で医療機関ごとの死亡情報データが取

り出し可能であると報告があった。 

 

３． 院内がん登録および地域がん登録の定期開示を行う（資料 3） 

国立がん研究センターよりフィードバックされた各拠点病院のデータを国立がんセンターが使

用している形式で作成した。その後は、各施設で内容を確認後、協議会のホームページへの掲

載を進めることとなった。 

 

４． がん登録部会の活動を学会等で報告する（資料 4） 

今年度部会委員が参加した、日本診療情報管理学会学術大会（平安政子、仲本奈々）と、地域

がん登録全国協議会第 19 回学術集会（賀数保明）それぞれのサマリーを確認した。 

 

５． 予後情報を沖縄県地域がん登録情報より抽出できるよう働きかける 

地域がん登録届出票を提供した医療機関へ、地域がん登録のデータから死亡情報を頂くことが

可能となる見込みとの報告があったため、3拠点病院から依頼文書を作成することとなった。 

 

６． 第 3回がん登録研修会について（資料 5） 

第 3 回がん登録研修会は、白血病をテーマとして開催予定であるが、リンパ腫の内容を含めて

増田委員に話して頂き、また、初心者向けに基礎から講演して頂くこととなった。演習問題は、

平安委員、比嘉委員、安里委員、諏訪委員で行うこととなった。 

 

７.  次回の開催日程について 

次回は平成 22 年 12 月 21 日（火）の 16：00 から行うことが承認された。 

 

８.   その他      


